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Воєнний стан та кримінальна обстановка, яка склалася в Україні, 
вимагає вдосконалення існуючих способів і засобів діяльності право-
охоронних органів та створення нових сучасних методів доказування, 
що сприятиме оптимізації процесів досудового розслідування, особливо 
у протидії проявам організованої злочинної діяльності.

Проблема використання комплексів оперативно-розшукових 
заходів та засобів, поряд із слідчими (розшуковими) діями у право-
охоронній діяльності завжди привертала інтерес як науковців, так 
і працівників оперативних та слідчих підрозділів [4; 5].

Аналіз матеріалів слідчої та оперативно-розшукової практики при 
виявленні та розслідуванні кримінальних правопорушень, які характе-
ризуються високим рівнем професійності, або вчинені організованими 
злочинними групами (або злочинними організаціями), свідчить про те, 
що слідчі та працівники оперативних підрозділів застосовують у своїй 
діяльності фактично постійно комплекси слідчих (розшукових) дій/
негласних слідчих (розшукових) дій та оперативно-розшукових заходів. 
Такі комплекси визначаються як тактичні операції, тактичні комбінації, 
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оперативно-тактичні операції, оперативно-тактичні комбінації, опера-
тивні комбінації, спеціальні операції оперативного підрозділу тощо.

При цьому, під тактичною комбінацією можливо розуміти певне 
поєднання тактичних прийомів, які застосовуються в процесі прове-
дення окремої слідчої (розшукової) дії. Оперативно-тактична операція 
поєднує декілька тактичних та оперативних комбінацій, спрямованих 
на вирішення конкретних завдань у відповідній ситуації [3]. 

Оперативно-тактичні комбінації, оперативні комбінації, спеціальні 
операції оперативного підрозділу поєднують різні оперативно-розшу-
кові заходи, які здійснюються суб’єктами оперативно-розшукової діяль-
ності з метою виявлення, запобігання та розслідування кримінальних 
правопорушень в залежності від наявної слідчої ситуації. Регламенту-
ються більш детально зазначені комплекси відповідними відомчими 
нормативними актами. В США, Франції, Швейцарії, Угорщині, Великій 
Британії окреслені комплекси називають таємними операціями, 
«секретними операціями», «операціями під прикриттям» [1]. 

Відповідно до ст. 20 «Спеціальні методи розслідування» Конвенції 
ООН проти транснаціональної організованої злочинності (ратифіковано 
від 04.02.2004 р.) «з метою проведення ефективної боротьби проти орга-
нізованої злочинності» допускається застосування «використання  … 
спеціальних методів розслідування, таких як електронне спостереження 
або інші форми спостереження, а також агентурні операції…» [2].

На наш погляд, аналізуючи окреслені назви комплексів слідчих 
(розшукових) дій та оперативно-розшукових заходів, найбільш вдалим 
можливо вважати «таємні операції», як загальноприйняте правоохо-
ронними органами інших країн.

В Україні, як у вище зазначених країнах таємні операції слідчі та 
оперативно-розшукові підрозділи застосовують задля: збору інфор-
мації про громадян, які становлять оперативний інтерес, без відкриття 
кримінального провадження; постійного спостереження за злочин-
ними середовищем (як, зовнішнього, так і зсередини; з використанням 
спеціальних технічних засобів спостереження і без, тощо); «оператив-
ного впровадження» конфідентів до організованих злочинних груп /
злочинних організацій; створення «легендованих» підприємств; конт-
ролю за вчиненням злочину з метою затримання в момент вчинення 
кримінального правопорушення.

Прикладом такої таємної операції можливо вважати «Контроль 
за вчиненням злочину при викритті злочинця». Метою такої таємної 
операції є документування злочинних дій в момент їх вчинення, запо-
бігання наслідків таких дій. Завданнями зазначеної таємної операції, 
виходячи з мети її проведення, на наш погляд є: встановлення реаль-
ності намірів злочинців щодо вчинення кримінального правопору-
шення; спостереження за їх поведінкою, зокрема за прийняттям ним 
певних рішень; встановлення кінцевого результату поведінки осіб щодо 
реалізації злочинних намірів; встановлення невідомої особи (осіб), 
злочинних зв’язків, співучасників. У цьому випадку, відзначмо, що 
йдеться про: певну особу, яка не завжди відома; недопущення злочинних 
наслідків, припинення злочинної діяльності; можливі злочинні реакції 
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обох сторін; припинення злочинної діяльності по інших кримінальних 
правопорушеннях якщо йдеться про злочинну організацію, організовану 
злочинну групу; перевірку фактів здійснення впливу (психічного, фізич-
ного) на конкретну особу з боку інших осіб, з подальшим їх встанов-
ленням; отримання і фіксацію відповідної доказової інформації. 

 Задля досягання зазначеної мети доцільним є застосування 
наступних негласних слідчих (розшукових) дій та оперативно-розшу-
кових заходів: контроль за вчиненням злочину (контрольована 
поставка, контрольована і оперативна закупка) (як НС(Р)Д, так і як 
оперативно-розшуковий захід); спеціальний слідчий експеримент та 
імітування обстановки злочину як форми контролю за вчиненням 
злочину (як НС(Р)Д); обстеження публічно недоступних місць, житла 
чи іншого володіння особи (як НС(Р)Д, так і як оперативно-розшуковий 
захід); можливо із застосуванням аудіо-, відео контролю особи або 
місця; спостереження за особою, річчю або місцем (як НС(Р)Д, так і як 
оперативно-розшуковий захід); зняття інформації з електронних кому-
нікаційних мереж (як НС(Р)Д, так і як оперативно-розшуковий захід). 
Також при здійсненні окреслених НС(Р)Д та оперативно-розшукових 
заходів доцільно використання конфіденційного співробітництва.

Окреслена таємна операція ефективно застосовується як слідчими, 
так і оперативно-розшуковими підрозділами задля викриття різних 
проявів організованої злочинної діяльності, що потребує систематизу-
вання наявного досвіду з побудовою різних алгоритмів дій в залежності 
від кримінального правопорушення, а також наявної ситуації. 
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